

# 东城政协简报

第 63 期

政协北京市东城区委员会办公室

2018 年 12 月 10 日

---

## 加强新时代政协系统党的建设

——宋铁健在东城区政协系统党建工作会上强调三点贯彻意见

12 月 10 日，东城区政协系统党的建设工作会议第一次全体会议之后，各专委会分党组展开了一小时的分组学习讨论，随即召开第二次全体会议。区委副书记，区政协党组书记、主席宋铁健对讨论会作了总结，并就进一步深入学习贯彻区委关于加强新时代政协党的建设工作会议着重强调了三点意见。

宋铁健强调，以“四个深化”继续推进习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的学习。这“四个进一步深化”即：进一步深化对坚持和加强党对政协工作的全面领导的认识；进一步深化对加强思想政治引领的认识；进一步深化对发挥人民政协作为专门协商机构作用的认识；进一步深化对凝聚共识和建言资政“双向发力”的认识；进一步深化对政协工作提质增效的认识。要按照在这次全国政协

系统习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想学习研讨活动中形成的共识，把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为发挥政协党组织和党员作用的中心环节，加强思想政治引领的制度机制和方式方法，深化同各民主党派、无党派人士等党外委员的交流交往，引导广大委员不断增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要把协商民主贯穿履行职能全过程，切实落实协商于决策之前和决策实施之中的原则，聚焦党委政府中心任务精选协商议题，认真组织协商活动，完善协商议政内容和形式，提升协商议政的质量和实效。要坚持凝聚共识和建言资政“双向发力”，紧扣首都核心区经济社会发展的关键问题调查研究、协商议政，提出高质量的意见建议，鼓励和支持政协委员深入界别群众，正面发声，宣传政策，解疑释惑，理顺情绪，维护稳定。要主动适应新时代新任务新要求，按照首善标准，通过建立思想理论学习、知情明政、加强和改进调查研究等工作制度，提高政协各项工作的制度化、规范化、程序化和信息化水平，不断提升政协履职质量和实效。

宋铁健强调，从四个方面着力抓好贯彻落实《实施办法》的重点任务。这“四个方面”即：深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、不断提高政协组织党的建设质量、切实承担管党治党主体责任、更好发挥政协中的党组织和党员作用。要推动全体党员、各界委员深入学习党的一些列最新理论，持续在学懂弄通做实上下功夫，坚持和创新学习制度，建立习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会制度，真正把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这项基础性工作做细做实。要高质量做好政协党的

建设工作，区政协机关党组、各专委会分党组要尽快进入角色、完善制度、健全机制，承担起相应的主体责任和工作职责，有效开展工作。要严格执行党建工作责任制，政协党组、机关党组、专委会分党组、机关党委、各党支部，一级抓一级、层层抓落实。要坚持党建工作和履职工作一起谋划、一起部署、一起考核，把抓政协党的建设同加强思想政治引领结合起来，全面推动政协工作上新水平。要进一步健全完善政协党组织和共产党员更好发挥作用的体制机制，密切党组成员同参加政协的各民主党派、无党派人士的经常性联系制度；寓思想政治引领于团结民主之中的谈心谈话制度；党组成员联系相关界别、党员委员联系党外委员的结对制度；走访看望委员制度以及接待和处理委员来信来访制度；党员常委履职建言点评制度；党的建设各项工作会议制度。

宋铁健强调，在“三个全面”上着力把这次会议精神学习好落实好。这“三个全面”即：组织动员各方面全面深入地学习贯彻中办《通知》、市委《实施意见》、区委《实施办法》和家明书记讲话精神；按照全面从严治党要求，贯彻落实区委加强政协党的建设工作的各项决策部署；对党外委员、党外人士全面做好宣传引导工作。要牢固树立做好政协工作必须抓好党的建设的观念，政协机关党组和各专委会分党组要把中办《通知》、市委《实施意见》、区委《实施办法》和家明书记讲话列为党组理论学习中心组学习重要内容，列入机关各级党组织学习计划和党员干部教育培训计划，把学习贯彻工作同学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神结合起来，同学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想结合起来，同学习贯彻

党章、政协章程结合起来，同学习区委各项决策部署结合起来。要坚持高标准、严要求、重实效，不走过场，不搞形式主义，切实提高党的建设质量，切实发挥政协党的组织和党员作用。要落实责任制，把属于政协职责范围内的任务和举措逐条逐项抓好落实，一是把政治思想工作做实，推动干部精神风貌积极向上；二是把党建程序工作做实，推动党建工作规范化；三是把干部工作做实，广泛调动干部工作积极性。四是把服务中心工作做实，不断提升履职质量水平。五是把团结凝聚工作做实，在政协系统形成真心交流、畅所欲言的良好氛围。

会后，委员们普遍反映，会期半天、内容丰富、安排紧凑的政协党建工作会，深化了三个方面的思想认识：一是深化了对加强新时代政协党的建设重大意义的认识；二是深化了对管党治党主体责任的认识；三是深化了对中央和市委、区委各项决策部署的认识。大家一致认为，政协作为统战一线，政协工作的特殊性更需要加强党的建设，政协党组织肩负着实现党对人民政协领导的重大政治责任，要理直气壮、聚精会神抓党的建设，政协党组织抓好党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建是不称职。大家一致表示，要按照家明书记讲话要求，把中央、市委和区委的精神领会好贯彻好，以党的政治建设为统领，全面推进政协党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中，深入推进反腐败斗争，不断提高党的建设质量。

(办公室)

---

政协北京市东城区委员会办公室

2018年12月10日

编辑:张源 审核:刘洁 签发:赵茂杰 共印31份